



Студенческий вестник

Декабрь, 2007

«Каждый молодой человек талантлив от природы. Весь вопрос в том, в какой сфере проявляется его талант, если разжечь его»

А. А. Куманев

Газета Лукояновского педагогического колледжа им. А. М. Горького

Любимый всеми праздник Новый год

Любимый всеми праздник Новый год отмечается в разных странах по-разному, каждая страна имеет свои новогодние традиции, однако везде этот праздник любим и ожидается.

Новый 2008 год по восточному календарю – год Крысы. Крыса начинает новый 12-летний цикл восточного гороскопа.

Обычай праздновать Новый год впервые появился в Месопотамии. По мнению ученых, первый новый год был отпразднован в третьем тысячелетии нашей эры. Традиция празднования Нового года была связана с тем, что все земледельческие работы начинались в конце марта, после того, как прибывала вода в Тигре и Евфрате. В течение 12 дней шествиями, новогодними карнавалами, маскарадами и было ознаменовано это собы-

тие. Во время праздника запрещалось работать и вершить суды.

Постепенно обычай праздновать Новый год приобрел все больший размах – иудеи, находившиеся в вавилонском плену, позаимствовали эту традицию, от них она перешла к грекам, а уже от греков — к народам Западной Европы.

Когда Юлий Цезарь ввел новый календарь (сейчас его называют юлианским), первым днем Нового Года стали считать первый день января. Римляне в этот день приносили жертвы двуликому богу Янусу и начинали с него крупные мероприятия, считая первый день года благоприятным днем.

Сегодня Новый Год принято встречать на новогодних вечеринках, а также традиционными стали семейные новогодние застолья.

Неизменным атрибутом Нового года с давних времен является новогодняя елка. С каждым годом вопрос как красиво и оригинально украсить эту зимнюю красавицу становится все более актуальным. Появилась даже мода на елочные украшения.

Новогодние гадания, шутки, колядки придают этому празднику некую загадочность. А не разгаданная до сих пор история Деда Мороза заставляет даже взрослых верить в чудеса.

С давних пор накопилось много различных примет, связанных с Новым годом и зимой:

- Зима снежная - лето дождли-

вое.

- На Новый год небо звездное - к урожаю.

- Зима морозная - лето жаркое.
- Если зимою вьюги, летом не настает.

- Если в январе эхо далеко уходит - морозы крепчают. Облака идут против ветра - к снегопаду.

- От Спиридона солнце - на лето, зима - на мороз.

- Если на Спиридона светло, лунно, ясно - на Новый год предстоит морозным, ясным. Если хмуро и на деревьях повиснет иней - теплым и пасмурным.

- Как Новый год встретишь, так его и проведешь.

- В Новогоднюю ночь с обновкой, целый год ходить в обновках.

- Нельзя отдавать деньги перед Новым годом, иначе весь год отдавать придется.



Продолжение на странице 4.

Неделя иностранных языков

Понедельник 26 ноября проходил конкурс эмблем отделения иностранных языков. Принимали участие все группы, эмблемы были представлены как отдельно немецких подгрупп, отдельно английских подгрупп так и единые эмблемы всего отделения, в которых были представлены разные идеи, то есть это объединение трех иностранных языков: Английского, латинского, русского и немецкого. Латинский входит так же в программу обучения. Эмблемы были вывешены на третьем этаже на всеобщее обозрение, а в пятницу были подведены итоги. Лучшие эмблемы были названы, но идеальной эмблемы не представил никто, но очень хорошая идея была представлена 101 группой, там как раз идет объединение на фоне глобуса трех культур, то есть там были представлены 3 человека разных культур, но у них была эмблемка очень маленького формата. А вот воплотили в большом формате ее студенты 401 группы, которые отвечали за оформ-



ление зала и на всех мероприятиях она была представлена в центре сцены. На этой эмблеме представлено объединение трех культур: британской, немецкой и русской. Это эмблема победительница.

Во вторник была представлена выставка научно-методической литературы, так как наш кабинет очень хорошо обогатился научно-методической литературой, то были представлены различные новые книги по которым студенты занимаются, газеты и журналы, которые выписывает колледж. Все это было представлено в 35 кабинете, выставка была на протяжении всей недели. Разобрали ее только в пятницу. На выставку приходили представители администрации и познакомились с теми пособиями которые мы используем на уроках.

В среду было мероприятие которое называлось «Театральная гостиная» и там у нас отчитывались студенты пятого курса, это 501 группа, которые работали по внеклассной, кружковой работе со студентами второго курса, 201 группы, на предмет создания театрализованных постановок. Первой была сказка «Три медведя и девочка» на английском языке это как интерпретация русской сказки «Машенька и три медведя». По-английски эта сказка называется «...». В чем ее специфика, почему ее выбрали: она была выбрана как очень интересный методический прием обучения младших школьников, в виде джазовки. Это когда хор фон говорит какой-то и повторяет слова главных героев. Это была единственная сказка без музыкального сопровождения так как без джазового музыкального со-

провождения, но это еще в будущем, в проекте. Представления были костюмированные, сопровождались



музыкой. Приглашены были ребята 5-6 классов и начальная школа (базовая). Хотя приходило примерно 40 человек, но всем им очень понравилось. Вторая сказка была представлена немецкой подгруппой и называлась она «Бременские музыканты на новый лад», тоже очень яркая постановка, костюмированная, сопровождающаяся музыкальным оформлением, то есть это был настоящий мини-спектакль. И третья сказка «Золушка» представленная на английском языке,



костюмированная, сопровождалась танцами (когда изображали бал), очень яркая постановка. Так как это театральная картина, то в «гостиной» нас встречали герои русских сказок, как связующее звено, баба-яга и черт, гламурный с пушистым хвостом.



Все мероприятия были достаточно яркие, было много народа, целый зал, но мы студентов пока не приглашали потому что это было во-первых в учебное время, во-вторых все-таки ориентировано на маленьких детей. В заключении мы спросили: «Ребята вам понравилось? Придете еще?» А они попросили еще что-нибудь показать.

В четверг у нас проводился просмотр фильмов и



мультфильмов на иностранных языках. «Англичане» смотрели художественный фильм «Принцесса Диана» на английском языке о ее жизни и трагической гибели. Немецкая подгруппа смотрели ряд мультфильмов на немецком языке. В предыдущие годы ребята смотрели фильм У. Шекспира «Ромео и Джульетта» и фильм «Матрица» на английском языке.

В пятницу у нас было итоговое мероприятие «Как хорошо учиться на ин. языке», следует отметить что очень большую активность проявили студенты отделения иностранных языков, активность, сплоченность, очень большую ответственность, три недели готовились без каких-либо пререканий с большим удовольствием. Номеров было представлено столько, что пришлось провести кастинг, мы бы просто не успели просмотреть все номера в рамках одного мероприятия. Причем на сцене у нас не было профессионалов, кроме Руслана Ниязова. Ребята не занимаются к сожалению ни в каких кружках, кроме танцоров, но они вышли на сцену и прекрасно декламировали стихи, исполняли песни, много произведений исполнялось хором, это во-первых из-за того что было очень много желающих попасть на сцену и показать на что способны, во-вторых это наша русская натура, все «горой» за ин.яз. Мероприятие было проф. ориентационного характера, поэтому на данное мероприятие были приглашены не



студенты, а ученики 9-11 классов близ лежащих школ. К нам приезжали примерно 300 детей из Арзинки, Починковский район средняя школа, из Кудеяровской школы приходили ребята и ребята из городских школ, но к сожалению их было мало, мы надеемся что в будущем при проведении такого мероприятия пришло бы гораздо больше народа.

В отличие от математиков, которые сделали концерт к пятилетию в виде подарка себе, они ста-



рались как много меньше сделать номеров сами, но им дарили подарки другие отделения. Все было очень трогательно и красиво. А мы пошли другим путем, у нас факультет молодой, ребята активные, они решили сделать подарок всем так как у нас в этом году как раз пять лет нашему отделению. Номера были представлены полностью студентами нашего отделения, кроме номеров, подарков от танцевальной студии «Экспромт», в которой так же танцуют наши ребята. Все номера были яркие, даже трудно кого-то выделить. Самым главным апофеозом было исполнение гимна нашего отделения, который сопровождался презентацией про учителей иностранных языков. Все номера что у нас были так же сопровождалась презентациями. Наши студенты показали себя во всем, они умеют и петь и танцевать, сочинять музыку, пользоваться современными технологическими средствами. Концерт был проведен на одном дыхании, его продолжительность составила 1 час 10 минут, в зале не было никакого шума, в общем концерт прошел в теплой дружественной атмосфере.

*Интервью с преподавателем иностранных языков
Шлантовой С.В.*



История елки

Новогодний опрос общественно-го мнения показал, что наличие елки считают обязательным атрибутом праздника 50,1% участников опроса, при этом эти россияне всегда ставят в доме живую елку. Не имеет значение наличие новогодней елки для 27% граждан. 21,4% опрошенных считают, что наличие елки является обязательным условием торжества, но все же предпочитают искусственную елку. Загрудничались дать ответ 1,5% опрошенных.

Почитание елки, как символа торжества над смертью и средства, защищающего родной очаг от злых духов, холода и мрака существовало у германских племен еще до принятия христианской веры.



Первые же наряженные елки появились на территории современной Франции в Эльзасе, и как утверждают историки это произошло в 1605 году. Летопись свидетельствует: «На Рождество, здесь устанавливают в домах елки, а на их ветви навешивают розы из цветной бумаги, яблоки, печенье, кусочки сахара и мишуру».

Многочисленная протестантская община немецкой области Вюртемберг переняла это новшество. Постепенно эта традиция распространилась по всей Германии, а затем по всей Европе. Тем не менее, елки появлялись сначала только в домах богатых дворян купцов (помимо елки разнообразными игрушками украшались в средневековой Германии не только елки, но и сосны, ветки вишневого дерева и буков.)

Обычай же повсеместно устанавливать в домах рождественские елки существует сравнительно недавно - около 150 лет. Появился он лишь в 19 веке. Именно тогда вечнозеленые, пышные красавицы стали регулярно устанавливаться в королевских и царских дворцах Франции, Германии, Англии, Норвегии, Дании и России. Достоянием же простого люда елка стала лишь во второй половине 19 века.

В нашей стране елочка повидела всякое. В 20-ые годы празднование Рождества было запрещено, а вместе с этим и запрещено было на-

ряжать в домах елки, как необходимый атрибут праздника. Однако в 30-е годы елку стали трактовать, уже как символ не рождественского, а новогоднего праздника.

В 1935 году был организован первый новогодний детский утренник, где гостьей стала и зеленая красавица. После этого гонения на елочку со стороны властей прекратились. Празднование Нового года было узаконено.

История елочного шарика насчитывает 4 века. Первый стеклянный шар был выдут в Тюрингии (Саксония) в 16 веке. Промышленное производство елочных игрушек началось только в середине прошлого века, но здесь же в Саксонии. Искусные мастера выдували игрушки из стекла, вырезали из картона колокольчики, сердечки, фигурки птиц и зверей, шары, шишки, орехи, которые потом раскрашивали яркими красками.



Первая электрическая гирлянда загорелась в 1895 году на ели, которая стояла перед Белым домом в США. Колбы ламп были сделаны из искусственных стеклодува.

Самая высокая новогодняя ель, как известно из книги рекордов Гиннеса, была установлена в Вашингтоне, высота ее достигла 67,36 метра.

Самая большая в мире искусственная елка зажглась в Бразилии - в Рио-де-Жанейро. Металлическая конструкция высотой 76 метров была смонтирована на специальной плавучей платформе посередине озера в Лагоа - одном из самых дорогих районов города. На освещение гигантской елки пошло более 2 миллионов лампочек. Над новогодней достопримечательностью, залитой водную гладь завораживающим светом, трудились полтора месяца.

Оказывается, каждый Новый год дизайнеры создают новые коллекции елочных украшений, ведь и у новогодних елочных игрушек есть своя мода. Давайте посмотрим, какие тенденции характерны для этого сезона:

- не теряют актуальности и игрушки, выдержанные в синем цвете и цвете топленого молока;

- по-прежнему в моде нестареющая классика: традиционное сочетание золотого и красного.

Направление моды таково, чтобы игрушки на елке было как можно больше: так много, чтобы зелень почти терялась. Шары могут быть дополнены разнообразными колокольчиками, ангелочками, звездочками.

Модным является и все то не-



ординарное, что взбредет вам в голову, или, скажем, попадет под руку: кусочки ткани, веревочки, солома, различные оригами из цветной бумаги. Соломенные элементы в украшении елки переживают сейчас настоящий бум. А ведь солома, символизирующая ясли, в которых лежал Иисус, была очень распространенным материалом для изготовления рождественских украшений еще в давние времена.

Еще одним пискком елочной моды является эффект заснеженности вашей красавицы. Намажьте ветки обычным канцелярским клеем, а затем посыпьте их натертым пенопластом или солью.

Германский институт Д. Виккерта провел любопытное исследование. В результате были выявлены наиболее модные украшения, используемые для рождественской елки. Так, среди германского населения считается весьма престижным украшать их компьютерными дискетами. Кроме того, обеспечен-



ные немцы выбирают стеклянные шары с посеребренной внутренней поверхностью, тончайшая пленка должна быть обязательно из драгоценного металла высочайшей пробы, а не его имитации.

А традиционные елочные украшения из цветной бумаги, ваты и пластика считаются теперь безнадежно устаревшими.

Украшать елку сладостями - давний русский обычай. Создайте своими руками эти оригинальные игрушки-лакомства и спрячьте их среди блестящих шаров, таинственных гирлянд и пушистых зеленых веток, благоухающих смолой и хвоей.

История Деда-Мороза

В каком же месте древнего обитания народов мог возникнуть этот персонаж? Подобный образ мог сложиться только там, где холодная зима и длинная ночь во многом определяли жизнь людей, вызывали страх и заставляли поклоняться тем силам, которые останавливали движение рек, замораживали все вокруг.

Идею единства истоков культуры славянских и индоиранских племен объединила «полярная гипотеза» известного индийского ученого Бала Гангадхара Талака (1856 - 1920 г.г.), полагавшего, что «прародиной» индоевропейских народов является Север Восточной Европы. Зародившаяся здесь основа миропонимания дошла через тысячелетия и сохранила свои традиции в глубинке северо-восточной Вологодчины.

Кто он такой - наш старый друг и добрый волшебник российский Дед Мороз? Наш Мороз - персонаж славянского фольклора. На протяжении многих поколений восточные славяне создавали и хранили своеобразную «устную летопись»: прозаические предания, эпические сказания, обрядовые песни, легенды и сказки о прошлом родной земли.



У восточных славян представлен сказочный образ Мороза - богатыря, кузнеца, который сковывает воду «железными морозами». Сами Морозы часто отождествлялись с

буйными зимними ветрами. Известно несколько народных сказок, где Северный ветер (или Мороз) помогает заблудившимся путникам, указывая дорогу.

Наш Дед Мороз - образ особенный. Он отражен в древнеславянских сказаниях, русских народных сказках, фольклоре, русской литературе.

Позвизд - славянский бог бурь и непогод. Стоило ему тряхнуть головой - на землю валил крупный град. Вместо плаща влачились за ним ветры, с полы его одежды падал хлопьями снег. Стремительно носился Позвизд по небесам, сопровождаемый свитой бурь и ураганов.

В легендах древних славян существовал и другой персонаж - Зимник. Он, как и Мороз, представлялся в виде старика небольшого роста, с белыми волосами и длинной седой бородой, с непокрытой головой, в теплой белой одежде и с железной булавой в руках. Где он пройдет - там жди жестокой стужи.

Среди славянских божеств выделялся своей свирепостью Карачун - злой дух, сокращающий жизнь. Древние славяне считали его подземным богом, повелевавшим морозами.

Но со временем Мороз менялся. Суровый, вкомпания Солнца и Ветра разгуливающий по земле и на смерть морозивший встретившихся на пути мужиков, он из грозного постепенно превращается в справедливого и доброго деда.

На новогодних праздниках Дед Мороз появился в конце XIX века. Он приходит поздравить с наступающим Новым годом и Рождеством и, как правило, приносит подарки. Но зовут этого старца по-разному: Санта-Клаус, Пар-Ноэль, Юлниссаар, Йьгулувана или даже Кербобо...

На Руси знаменитый дедушка, Дед Мороз, Мороз Красный нос, Мороз-воевода, - это Святитель Николай, Николай Чудотворец. Его одеждой уже издавна является длинная красная с белым шуба. У Деда Мороза длинная белая борода, в руках - посох. Приходит он в гости не только с подарками, но и со своей внучкой Снегурочкой.

В США, Канаде, Великобритании и странах Западной Европы его зовут Санта-Клаус. Он одет в красную курточку, отороченную белым мехом и в красные шаровары. На голове - красный колпак.

В Финляндии новогоднего деда зовут Йоулупукки. Он носит высокую конусообразную шапку, длин-

ные волосы и красную одежду. Его окружают гномы в островерхих шапочках и накидках, отороченных белым мехом.

А в Эстонии Деда Мороза зовут Йьгулувана и он похож на своего финского родственника.

В Швеции два Деда Мороза: сутулый дед с шишковатым носом - Юлтомтен и карлик Юлниссаар. И тот, и другой под Новый год ходят по домам и оставляют подарки на подоконниках.

Во Франции тоже два Деда Мороза. Одного зовут Пар-Ноэль, что означает Отец Рождество. Он добрый и приносит детям в корзине подарки. Второго зовут Шаланд (Chalande). Этот бородатый старик носит меховую шапку и теплый дорожный плащ. В его корзине спрятаны розги для непослушных и ленивых детей.

На Кипре Деда Мороза зовут Василий.

В Италии к детям приходит старушка Бефана. В новогоднюю ночь она прилетает в дома через дымоход и приносит хорошим детям подарки, а непослушным достается только зола.

В Стране Басков Деда Мороза зовут Олентцера. Он одет в национальную домотканную одежду и носит с собой фляжку хорошего испанского вина.

В Румынии «снежного дедушку» зовут Мош Джерилэ. Он очень похож на нашего Деда Мороза.

В Монголии Дед Мороз похож на пастуха. Он одет в мохнатую шубу и большую лисью шапку. На боку у него табакерка, кремь и огниво, а в руках - длинный кнут.

В Узбекистане его зовут Кербобо. Он одет в полосатый халат и красную тюбетейку. В кишлаки Кербобо въезжает на ослике, навьюченном мешками с новогодними подарками.

В мусульманские страны в начале мая приходит с подарками свой старичок по имени Хызыр Ильяс. Носит он красный колпак, обвитый зеленым шарфом и зеленый халат, на котором вышиты цветы.



Новогодние гадания

Вот вам несколько гаданий. Попробуйте, возможно это откроет вам глаза на ваше будущее:

1. Окликание прохожих или проезжих. Суть этого гадания состоит в том, что во время новогоднего вечера или ночи выходят из дома и, стоя у него, девушки спрашивают у мужчин: «Как ваше имя?» с той целью и уверенностью, что будущий жених будет иметь то же самое имя и ту же красоту, которую имеет виденный и опрошенный.

2. Гадание с помощью воска

Чтобы выполнить это гадание, под Новый Год берут свечу и, разломав ее на мелкие кусочки, кладут в металлическую ложку, нагревают ложку на огне до тех пор, пока



кусочки воска не превратятся в расплавленную жидкость. И затем выливают ее в приготовленный таз с водой. Получится не-

кая форма. По ней и гадают, причем большую роль играет фантазия. Одни видят в застывшей восковой фигуре пудреницу, другие же — лицо молодого человека...

3. Исполнение желаний

Надо заготовить небольшую бумажку и карандаш к тому времени, когда в Новый год начнут куранты. После первого удара необходимо успеть написать свое желание, сжечь бумажку, размешать пепел в бокале с шпанским и выпить



прежде, чем часы закончат бить 12 раз. Это гадание исполнится в наступающем году.

4. Гагаем на яблоках

После новогоднего ужина яблоки нарезают поперек, и если внутри оказывается правильная звездочка из косточек, наступающий год будет счастливым.

5. Свет мой зеркальце

В канун Нового Года, в самую полночь, необходимо взять два зеркала и поставить их напротив друг

друга, по бокам зеркал зажечь по одной свече. Затем посмотреть в одно из зеркал в образовавшийся «коридор» и ждать, когда там появится чье-нибудь отражение Деда Мороза.

Поздравления от...



Пусть уходит старый год,
Унося с собой несчастья,
А новый больше принесет
Здоровья, Радости и Счастья!

В 12 ночи Дед Мороз
Пройдет с большим мешком.
И, как счастливейший прогноз,
Оттуда прыгнет гном.

В Новый год за окном
Тихо падает снег,
Пусть за Вашим столом,
Будет радость и смех,
Пусть завидный успех
Ждет Вас в деле любом
И войдет без помех
Счастье в светлый ваш дом.
Стучат часы, уходит старый год,



Шуршит его последняя страница.
Пусть лучшее, что было, не уйдет,
А худшее не смеет возвратиться!

Много праздников есть разных,
Но любимый - Новый год.
Говорят, он очень важный,
Кто как встретит - так живет!
Лучше встретить его дома,
За столом, в кругу семьи,
Пригласить друзей, знакомых,
Самых близких из родни.
Чтоб жила семья в достатке,
На работе был успех,
Со здоровьем все в порядке,
А карманы - без прорех.

На часах уже двенадцать,
Не замедлить стрелок ход,
 Попрошу я всех подняться,
 Пьем за нас, за Новый год!

Пусть на льдистый поднос
В Новый год Дед Мороз
Бриллиантовый кубок поставит,
До краев золотого здоровья нальет,
На закуску веселья добавит!

Пусть зима серебристой порошею
Запорошит любую беду,
Мы желаем всего вам хорошего
В наступающем новом году.

Бьет 12 на часах.
Новый год уже в дверях.
Он принес Вам радость в дом,
Шутки, смех, бокалов звон.
С Новым годом поздравляем
И хотим чтоб дед Мороз
Все печали и невзгоды
В царство снежное унес.
Вам оставил только радость,
Только счастье, только смех,
И любовь, улыбку, нежность,
Все хорошее, что есть!
Пусть Дед Мороз под Новый год
Вина в бокалы Вам нальет,
Чтоб были песни веселей,
А ночь прекрасней и светлей.
В ночь новогоднюю с любовью
Мы посылаем Вам привет!
Желаем счастья и здоровья,
И новых радостных побед!

Пейте, пойте, веселитесь,
Но под елку не ложитесь,
Чтобы дедушка Мороз
В выпрезвитель не унес!

Пусть этот славный Новый год
Здоровья, счастья принесет,
Пусть на работе все в ажуре,
Пусть стороной обходят бури.
В веселье Новый год встречайте,
Но и про нас не забывайте!

